

# 文体惠民，社区文化“活”起来

## 多街道社区开展各种活动，丰富居民生活

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜博文 赵蓬蓬 张倩 常君 梁云翔 于少旭 摄影报道)为丰富社区居民业余生活,拉近邻里间距离,连日来,我区多街道社区充分挖掘居民潜能,开展丰富多彩的文体活动,增强文化自信,推进网格化管理工作,营造幸福和谐的良好氛围,让社区文化氛围“活”起来。

西海岸社区邀请烟台诗词学会张敬爱老师为居民开展诗词文化进社区活动,增加居民对于诗词的认知和了解,为辖区居民打造和谐的学习氛围。老师针对不同的居民群体进行多方位的授课讲解,包括不同的写作方法,充分保障不同群体的文化需求。活动中,辖区居民针对诗词写作形式以及写作方法进行深入讨论。

新桥东社区开展“书法课堂进社区·翰墨飘香润童心”儿童书法课堂活动,特邀鸣野美术培训学校张旭刊老师为辖区儿童带来书法启蒙教育第一课,带领孩子们走进书法世界,一起体会书法的乐趣,感受书写魅力。活动当天,张老师首先介绍中国书法这一艺术瑰宝的精髓,使孩子们对中国书法文化有了初步了解,接着从最基础的书法入门开始讲起,从如何握笔到如何下笔进行示范讲解,手把手教孩子们书写姿势及运笔方法。张老师边说边示范,孩子们也跟着老师写起来,大家都沉浸在书法世界中。经过一节课的认真学习,大家初步掌握握笔和基本笔画书写的技巧,也在老师的带领下尝试书写简单的汉字。



珠玑东社区联合春晨老年协会开展趣味运动会。本次运动会从老年人的年龄及身体状况出发,设计扔沙包、一分钟踢毽子、筷子夹玻璃珠等趣味项目,比赛道具便捷,玩法简单,充满娱乐性。在筷子夹玻璃珠项目比赛现场,参赛者聚精会神地夹着碗中的玻璃球,大家为夹中的欢呼,给没夹中的鼓

励,夹中的居民向大家分享经验,没夹中的居民也不畏惧失败,现场气氛融洽,老人们兴趣十足,在比赛中玩出“精气神”和“年轻态”。在颁奖环节,所有的参与者都开心地满载而归

交流、拉近距离,促进身心健康发展,营造温馨和谐的良好氛围。楚凤社区新时代文明实践站组织开展“乐享童趣·欢度周末”主题亲子活动。活动中,家长和孩子共同制作手工作品,孩子们自由发挥创作,有的制作出惟妙惟肖的中国龙,有的是活灵活现的兔子灯,孩子们玩得不亦乐乎。活动最后,孩子们还和家长一起插花,用花表情达意,共度美好温馨时光。整个活动家长们全程辅助,孩子们兴趣盎然、创意满满,在制作中不断发现美、创造美,用自己的双手编织美好的希望。

### 航院社区 延时服务“不打烊”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 王楠)“门口下水道又堵了,请协调相关部门修一修吧”“小棚的屋顶上堆满了树叶,能不能找人帮忙清理一下”……近日,航院社区延时服务值班网格员接到辖区群众的电话反映。

二马路180号楼东侧的下水道属于二次堵塞,前期居民自行处理过一次,社区立即联系管道疏通师傅前来维修。二马路174号对面小棚屋顶堆积满落叶,虽不属于社区卫生清理范围,但由于是卫生死角,又影响市容,树叶长时间不清理容易滋生异味,网格员立即联系保洁员前去清理干净。

“延时服务,周末不打烊”的暖心服务已成为航院社区的常态,围绕居民需求,解决急难愁盼,提供精准服务,真正做到依托“小网格”,服务“大民生”,实现“小事不出网格、大事不出社区”。下一步,航院社区将持续践行“延时服务不打烊”的暖心服务,做细做实“微网格”,不断延伸服务群众的“神经末梢”,真正打通联系服务群众的“最后一米”,让基层治理更接地气、更有活力、更具温度,共建幸福家园。

### 华信社区 检查“小饭桌”食品安全

本报讯(通讯员 姜萍)为进一步加强对外校“小饭桌”的食品安全监管工作,更好地保障学生的饮食安全,近日,华信社区对辖区内的“小饭桌”开展食品安全专项检查。

检查中,食品包保人员对“小饭桌”从业人员的健康证、厨房卫生、食品来源及存储等情况进行核验。对于证件过期的经营户要求抓紧重新办理,对部分经营不符合规范的经营户提出整改要求。

民以食为天,食以洁为先。食品安全这道底线不容逾越,只有保证未成年人在“小饭桌”上吃得安全吃得舒心,才能保证他们健康快乐地成长。下一步,华信社区将持续督促“小饭桌”经营者落实好食品安全主体责任,不断规范小饭桌经营行为,切实保障学生的饮食健康安全,让学生、家长、社会放心。

### 福临社区 开展国家宪法日宣讲

本报讯(通讯员 兰倩倩)2023年12月4日是第十个国家宪法日。为进一步宣传法治理念和法律知识,弘扬宪法精神,提高辖区居民的法律意识、法律素养以及宪法及法律在社区的知晓率,当日上午,福临社区开展以“弘扬宪法文化 传承法治精神”国家宪法日理论宣讲。

活动中,宣讲员通过文字、图片、视频等多种方式,围绕宪法的重要地位和宪法赋予公民的基本权利和义务等方面,向居民们介绍宪法包含的各方面内容,并将宪法知识融合到现实生活中的各种案例,使抽象难懂的宪法知识变得通俗易懂。同时,耐心解答居民提出的涉及法律相关的问题。参与本次宣讲的居民表示:“这次宣讲不仅让我们了解到更多的法律知识,也帮助我们运用所学的法律知识解决问题,非常有用!”

下一步,福临社区将继续开展法律知识宣传活动,让更多居民做到知法、懂法、守法,引导居民自觉将法律运用到生活当中,做新时代守法好公民。

## 我为群众办实事 文体生活篇

# 把健康送到居民“家门口”

## 多社区开展义诊活动及健康讲座

## 我为群众办实事 基本医疗篇

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 徐静 孙妤颖 胡胜男 摄影报道)为增强居民健康意识,倡导健康生活方式,增强自身健康意识,满足辖区居民自我保健、健康养生的需求,近日,我区多社区开展义诊活动及健康讲座,把健康送到居民“家门口”。

青年路社区开展“义诊进社区 冬季送温暖”爱心义诊活动。医务人员仔细为居民检查视力、根据病史提供健康建议,并耐心为群众解答各种疑惑、为配戴助听器患者免费保养,口腔门诊的大夫为居民检查口腔问题的同时,还解答种植牙、镶牙等政策问题。中医大夫通过“望、闻、问、切”问诊,同时对居民提出建议,如遇身体不适要及时就诊,切勿讳疾忌医。下一步,社区将加强医院、社区和居民之间的沟通交流,真正把健康送到居民家门口,做到服务延伸,惠民到家。

新桥西社区联合烟台医大胃肠医院开展关爱百姓健康义诊活动。义诊现场,医生为居民进行血

液检测、血糖检测、血脂检测、胃肠电图十项检测、幽门螺杆菌抗体检测等服务项目,同时详细解答居民提出的问题、宣传关于预防胃肠病和健康生活方式、定期检测、科学用药、生活习惯等方面知识,提高民众对胃肠疾病的认识,助力胃肠健康。一位前来咨询的居民说:“我最近一直频繁拉肚子,而且总觉得肚子胀胀的,特别不舒服。今天听说有专家来,刚好过来问问。”医生详细询问居民平时的生活饮食习惯和以前的病症病史后,考虑此类症状可能出现的几种疾病情况,并一一解释给居民听,最后建议其做进一步详细检查,确诊病因。通过此次义诊,使居民了解到了更多的预防保健知识,也充分意识到健康的重要性。

永和社区联合社区卫生服务站、中医院开展“中医义诊进社区、健康送到家门口”活动,为社区居民送上爱心义诊和健康咨询服务。活动现场,有中医把脉、看诊、测血压、正骨等诊疗项目,同时开设健康知识大讲堂,普及医学常识



和健康知识,倡导健康生活方式,引导群众科学就医。中医院的医生为现场每位居民进行常规检查,询问他们的身体状况,结合实际情况指导居民正确认识疾病,养成健康的生活方式。这次活动,得到社区居民的一致好评,不仅为社区居民普及健康知识,更让社区居民在家门口就能享受到中医养生健康咨询和义诊服务。同时,增强居民群众的自我健康意识,引导其培养健康的生活习惯,做到疾病早发现、早预防、早治疗。

毓西社区联合善美公益开展亚健康预防与治疗健康知识讲

座。本次讲座邀请专业老师为居民们详细讲解亚健康的预防与治疗,为居民们传递自然健康知识。老师用通俗易懂的语言、具体生动的案例,向居民讲解合理安排饮食和作息的养生小知识。同时提醒居民日常以良好的心态面对生活,逐步养成健康、文明、科学的生活方式。在场居民认真聆听,积极互动,在学习中感受“自然疗法”博大精深。通过这次讲座,居民们深刻认识到健康的重要性,社区也将持续关注居民的健康需求,定期开展相关健康活动,为居民群众的生命健康保驾护航。